



Генеральная Ассамблея

PROVISIONAL

A/42/PV.79
3 December 1987

RUSSIAN

Сорок вторая сессия

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ СТЕНОГРАФИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ О 79-М ЗАСЕДАНИИ,

состоявшемся в Центральном учреждении, Нью-Йорк,
в понедельник, 23 ноября 1987 года, в 15 ч. 00 м.

Председатель: Г-н МАСРИ (Сирийская Арабская Республика)
(заместитель Председателя)
позднее: Г-н ФЛОРИН (Германская Демократическая
(Председатель) Республика)

– Вопрос о Палестине [38] (продолжение):

- a) Доклад Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа
- b) Доклад Генерального секретаря
- c) Проекты резолюций

В настоящем отчете содержатся подлинные тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи.

Поправки должны представляться только к подлинным текстам выступлений. Они должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации в течение одной недели на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, Департамент по обслуживанию конференций (Chief of the Official Records Editing Section, Department of Conference Services, room DC2-750, 2 United Nations Plaza), а также быть внесены в один из экземпляров отчета.

В отсутствие Председателя г-н Масри (Сирийская Арабская Республика), заместитель Председателя, занимает место Председателя.

Заседание открывается в 15 ч. 20 м.

ПУНКТ 38 ПОВЕСТКИ ДНЯ (продолжение)

ВОПРОС О ПАЛЕСТИНЕ

- a) ДОКЛАД КОМИТЕТА ПО ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ НЕОТЪЕМЛЕМЫХ ПРАВ ПАЛЕСТИНСКОГО НАРОДА (A/42/35)
- b) ДОКЛАД ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ (A/42/277)
- c) ПРОЕКТЫ РЕЗОЛЮЦИЙ (A/42/L.33-A/42/L.35)

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-арабски): Я хотел бы напомнить представителям, что в соответствии с решением, принятым сегодня на утреннем заседании, список выступающих в прениях будет закрыт сегодня в 17 часов. Поэтому я прошу представителей, желающих принять участие в прениях, записываться как можно скорее.

Г-н АБДЕЛЬ КАРИМ (Судан) (говорит по-арабски): Ежегодно обсуждая пункт повестки дня, посвященный вопросу о Палестине, Генеральная Ассамблея на своих ежегодных сессиях вновь заявляет о поддержке всего международного сообщества дела палестинского народа и законности справедливой, затянувшейся и обоснованной борьбы героического палестинского народа за возвращение своих оккупированных территорий и своих национальных прав, возвращения на родину, использования своего права на самоопределение и создание независимого суверенного государства на своей национальной земле под руководством Организации освобождения Палестины (ООП), своего единственного законного представителя.

Борьба палестинского народа под руководством ООП продемонстрировала всему миру непоколебимую решимость этого народа, его твердость и готовность идти на жертвы. Примером для всех может служить их продолжающаяся борьба, жертвы и упорство в защите своей национальной самобытности и законных прав в условиях непрекращающихся попыток Израиля изменить демографический характер оккупированных территорий, уничтожить своеобразие их населения, т.е. палестинских арабов.

Злоупотребления и непримиримость Израиля и высокомерный отказ признать право палестинского народа на самоопределение, ежедневное нарушение Израилем прав человека на оккупированных арабских территориях, наглое презрение к международному сообществу и неоправданный отказ признать единодушное мнение международного сообщества представляют собой отвратительное преступление против всего человечества.

Такое поведение ставит очень серьезную проблему, непосредственно к решению которой должна приступить наша Организация, чтобы дать отпор террористическим акциям властей сионистского режима, проводимым против народа, борющегося за свои неотъемлемые, законные права.

Нет необходимости напоминать миру о законности борьбы палестинского народа. Ему не нужны доказательства обоснованности этих прав или дальнейшее пояснение о сути их дела. Документы нашей международной Организации переполнены резолюциями, ясно свидетельствующими не только о солидарности всего мира с палестинцами в их борьбе, но также и о том, что мир знаком с фактами сложившегося положения, неспособность урегулировать которое представляет серьезную угрозу международному миру и безопасности.

Недавние уроки истории показывают, что потворство фашистским и нацистским террористическим режимам всегда влекло за собой страшные последствия для всего человечества.

(Г-н Абдель Карим, Судан)

Для того чтобы не дать истории повториться, сейчас, более чем когда-либо, необходимо, чтобы наша международная Организация проявила решимость и твердость в поисках прочного и справедливого урегулирования палестинского вопроса во всех его аспектах. Этот вопрос является основой ближневосточного конфликта.

Через своего единственного, законного представителя – ООП – палестинский народ вновь подтвердил свою глубокую веру в достижение справедливого, мирного и прочного решения вопроса о Палестине и свое подлинное стремление к такому решению, чтобы восстановить мир и стабильность в этом регионе.

Таким образом, я вновь заявляю с этой трибуны, что моя страна, так же как и большинство стран мира, согласна, что решение палестинского вопроса связано с созывом Международной мирной конференции по Ближнему Востоку при участии всех сторон конфликта, включая ООП, единственного законного представителя палестинского народа.

Народ Судана еще раз заявляет с этой трибуны о своей полной солидарности с палестинским народом в его борьбе. Мы будем стоять плечом к плечу с палестинским народом и с его революцией до тех пор, пока они не одержат победы.

В заключение моя делегация хотела бы выразить свою благодарность за очень полезные усилия, предпринятые Комитетом по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, за его роль в предоставлении информации международному сообществу о страданиях палестинского народа и законном характере его борьбы.

Г-н ШАХ (Пакистан) (говорит по-английски): Палестинский вопрос лежит в основе ближневосточной проблемы, продолжающееся обострение которой представляет собой серьезную угрозу не только стабильности в этом регионе, но также и международному миру и безопасности.

В частности, этот год имеет уникальное значение для палестинского народа: 70 лет назад принятие Декларация Бальфура заронило первые зерна палестинской проблемы; 40 лет назад палестинская земля была насильственно раздобрена; 20 лет назад остающаяся территория Палестины была оккупирована Израилем. Намеченная выше хронология требует поэтому ретроспективного взгляда.

Сионистские планы в отношении Палестины были достигнуты путем искажения истории, навязывания эмиграции и актов терроризма, когда в 1948 году было создано Израильское образование. Вот уже в течение 38 лет международное сообщество является свидетелем систематической агрессии, осуществляемой Израилем против народов

(Г-н Шах, Пакистан)

Палестины. Сионисты не удовлетворились простой узурпацией палестинской родины. Их амбиции заключались в создании более могущественного Израиля, и в этих целях израильские власти безжалостно проводили в жизнь свою политику перемещений, лишения имущества и запугивания палестинского народа на оккупированных территориях и вне их. Они стремятся уничтожить национальный дух палестинцев и стереть с лица земли любое проявление борьбы палестинцев за осуществление их неотъемлемого права на самоопределение и государственность. Израильские власти систематически шли по пути изменения демографического состава оккупированных территорий и изменений их статуса и исторического характера, особенно в священном городе Иерусалиме. Аналогичные мотивы лежали в основе израильской агрессии и экспансионистских планов против других арабских стран, тем самым ведя к эскалации насилия в регионе.

Мир в этом страдающем регионе остается столь же трудно достижимым, как и раньше. В самом деле, активизация израильской кампании по дестабилизации региона для осуществления своих собственных, недостижимых целей безопасности приводит к усилению страданий палестинского народа и продолжает ставить под угрозу международный мир и безопасность. Израиль настойчиво придерживается своей ошибочной веры в то, что, раскручивая бесконечную спираль террора и насилия, он сможет обеспечить свою безопасность и установить свою гегемонию.

Моя делегация хотела бы выразить свою глубокую озабоченность по поводу репрессивных мер, принимаемых Израилем на оккупированных территориях, осквернения святых мест и раскопок, которые ведутся по соседству со Священным камнем, что угрожает священной мечети Аль-Акса. Моя делегация также осуждает проводимую Израилем политику экспансии и аннексии оккупированных арабских территорий.

Организация Объединенных Наций и международное сообщество должны продолжать свои усилия по достижению справедливого и всеобъемлющего урегулирования палестинской проблемы и ближневосточного конфликта. Основные положения подобного урегулирования должны соответствовать Женевской декларации по Палестине, принятой в сентябре 1986 года, и резолюции 38/58 С Генеральной Ассамблеи, которая содержит следующие элементы: палестинский народ должен получить возможность осуществить свое неотъемлемое право на самоопределение и создать в Палестине свое независимое государство; Организация освобождения Палестины, единственный и законный представитель палестинского народа, должна наравне с другими участвовать в процессе поисков урегулирования ближневосточной проблемы; необходимо заставить Израиль положить конец оккупации арабских территорий в соответствии с принципом о недопустимости приобретения территорий с помощью силы, и уйти с территорий, оккупируемых с 1967 года, включая священный город Аль-Кудс аш-Шариф; необходимо противодействовать израильской политике и практике на оккупированных территориях, включая Иерусалим, и не признавать ситуацию де-факто, созданную Израилем, которая противоречит международному праву и соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций, особенно создание поселений, поскольку подобная политика и практика являются основным препятствием для достижения мира на Ближнем Востоке; должны быть объявлены недействительными все законодательные и административные меры или действия, предпринятые Израилем в качестве оккупирующей державы, которые изменяют или призваны изменить характер и статус Священного города Иерусалима, провозглашенного столицей Израиля.

Мы искренне надеемся на то, что вскоре будет достигнут консенсус относительно созыва международной конференции для проведения переговоров относительно всеобщего урегулирования на Ближнем Востоке. Организация освобождения Палестины, единственный и законный представитель палестинского народа, должна наравне с другими принимать участие в этой Конференции.

Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа под руководством его председателя посла Массамбы Сарре играл важную роль в привлечении внимания международной общественности к палестинской проблеме. Он должен продолжать свою деятельность по мобилизации международной общественности с целью скорейшего и справедливого урегулирования проблемы.

Трагедия Палестины – это несправедливость, которая является угрозой всеобщему миру. Пока не наступит тот радостный день, когда будут восстановлены неотъемлемые права палестинского народа, международная общественность, и особенно Организация Объединенных Наций, должны прилагать неустанные усилия для того, чтобы помочь ему в его справедливой и благородной борьбе. Всеобщая озабоченность должна быть претворена во всеобщие действия. Решительные меры со стороны Совета Безопасности, предусмотренные главой VII Устава, должны быть обязательно приняты для того, чтобы заставить Израиль прислушаться к голосу разума и уважать решения Организации Объединенных Наций, направленные на достижение решения данной проблемы. В то же время не менее важно защищать основные права палестинского и арабского населения, живущего в условиях израильской оккупации.

Бесчеловечная и репрессивная политика Израиля не в состоянии сломить мужественную борьбу палестинского народа. Палестинский народ продемонстрировал свою решимость продолжать усилия во имя справедливого и благородного дела создания собственной родины. Правительство и народ Пакистана будут по-прежнему стоять на стороне своих палестинских братьев и оказывать им всяческую поддержку в их справедливой борьбе.

Г-н ПЕИЧ (Югославия) (говорит по-английски): Вопрос о Палестине является одной из тех проблем, которыми наша всемирная Организация занимается почти с момента своего возникновения. Тем временем несколько поколений палестинцев, полных решимости осуществить свои законные права и чаяния, выросли в изгнании, лишены права на родину, или проживая в условиях иностранной оккупации и угнетения.

Недавняя волна репрессий в отношении палестинского населения на территориях, находящихся под израильской оккупацией, и продолжающиеся нападения на лагерь палестинских беженцев в Ливане являются доказательством того, что Израиль упорствует в своих попытках узаконить ситуацию, созданную путем оккупации и аннексии. Растущее

(Г-н Пеич, Югославия)

возмущение и сопротивление палестинцев на Западном берегу и в секторе Газа красноречиво свидетельствуют о недопустимости и бесполезности подобных попыток и политики, несмотря на то, что за ними стоят сила и репрессии.

Кризис на Ближнем Востоке является одним из наиболее опасных источников международной напряженности на протяжении четырех десятилетий. Поэтому не случайно, что в течение этого долгого периода, когда имели место четыре кровопролитных войны, стало очевидным, что любая отсрочка с решением этой проблемы может иметь непредсказуемые последствия не только для данного региона, но и для международной ситуации в целом.

В то же время стало еще более очевидно, что единственным путем к снижению напряженности в этом районе и к началу процесса всеобъемлющего политического решения ближневосточного кризиса и лежащей в его основе палестинской проблемы является осуществление соответствующих резолюций Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности. Это означает безотлагательный и полный вывод израильских войск со всех арабских и палестинских территорий, оккупированных с 1967 года, включая Иерусалим, осуществление законных и неотъемлемых прав палестинского народа на самоопределение и создание палестинского государства под руководством ООН, полное уважение прав всех стран и народов на мир и безопасность в рамках международно признанных границ.

Прения, проходившие в последние годы в Организации Объединенных Наций, подтвердили, что международное сообщество не готово более мириться с ситуацией на Ближнем Востоке, являющейся результатом проводимой Израилем политики силы, экспансии и аннексий, особенно его попыток подавить национальный дух и самосознание палестинского народа.

Сейчас существует почти единодушное мнение, которого всегда придерживались неприсоединившиеся страны о том, что система Организации Объединенных Наций должна сыграть ключевую, активную роль в поисках справедливого и всеобъемлющего решения палестинской проблемы, имеющей широкий политический, международно-правовой, гуманитарный и моральный характер. Это исторический долг и обязанность Организации Объединенных Наций и международного сообщества перед лицом трагедии палестинского народа.

(Г-н Пеич, Югославия)

Поэтому вполне понятно, что инициатива по созыву Международной мирной конференции по Ближнему Востоку, выдвинутая на тридцать восьмой сессии Генеральной Ассамблеи, с участием всех заинтересованных сторон на равных условиях, включая ООП в качестве единственного законного представителя палестинского народа, приобретает все большее признание и поддержку.

В этой связи мы принимаем к сведению заявление, содержащееся в докладе Генерального секретаря о том, что:

"Эти позитивные тенденции наряду с растущим международным консенсусом в пользу скорейшего созыва конференции требуют от нас консолидации усилий и строительства на том фундаменте, который был уже создан". (A/42/714, пункт 34)

Осуществление этой инициативы после многих лет кровопролития и конфликтов является, по нашему мнению, единственным реальным путем достижения прочного и справедливого решения проблемы Палестины, в противном случае не удастся обеспечить прочного мира на Ближнем Востоке.

Поэтому отрадно отметить, что в период, прошедший после последней сессии Генеральной Ассамблеи, начались широкие консультации в рамках Совета Безопасности при участии непосредственно заинтересованных сторон в целях изыскания общеприемлемых формул по созыву ближневосточной конференции.

Югославия решительно поддерживает все конструктивные усилия, направленные на обеспечение созыва международной конференции. В этой связи мы также поддерживаем усилия Генерального секретаря в рамках мандата, порученного ему на основе соответствующих резолюций Генеральной Ассамблеи. Мы считаем, что обеспечение надлежащего участия и представительства на равноправной основе на конференции палестинского народа, без чего нельзя принять никакого решения относительно судьбы этого народа, является наиболее важным условием в этих усилиях.

На Конференции в верхах в Хараре, Зимбабве, неприсоединившиеся страны достаточно ясно и недвусмысленно определили свою позицию в отношении международной конференции. Комитет девяти неприсоединившихся стран по вопросу о Палестине в рамках мандата, предоставленного ему на основе решений Конференции в верхах в Хараре, и выводов, принятых на совещаниях на уровне министров в этом году в Хараре, Пхеньяне и Нью-Йорке, также принимал активное участие в усилиях, направленных на созыв этой конференции. В этой связи Комитет девяти обратился с призывом на встрече в Хараре ко всем странам, международным организациям и международной общественности сделать все возможное для того, чтобы оказать содействие и поддержку всем усилиям, направленным на созыв международной конференции, одна из целей которой заключается в осуществлении неотъемлемых прав палестинского народа, в частности его права на создание собственного государства.

Мы считаем, что на этой сессии существуют все необходимые условия для того, чтобы Генеральная Ассамблея сделала решительный шаг вперед, достигнув скорейшего осуществления этой инициативы на основе чрезвычайно благоприятной международной атмосферы и поддержки этого предложения. Разумеется, мы знаем обо всех препятствиях и трудностях на пути созыва этой конференции. Мы также знаем и о том, что нас ждут длительные и сложные консультации и процесс достижения соглашения.

Основные причины этого ясны. Самое решительное сопротивление созыву этой конференции исходит со стороны Израиля, который не хочет отказаться от своих амбиций навязать себя в качестве основного действующего лица и арбитра на Ближнем Востоке, а также от своих попыток диктовать условия и исход решения, это также исходит от некоторых влиятельных элементов вне региона, которые в силу своих политических концепций не хотят согласиться с тем, что справедливое решение вопроса о Палестине, основанное на осуществлении палестинским народом его неотъемлемых, законных прав, является единственным способом достижения прочного мира в этом регионе. Тем не менее следует напомнить о том, что любые попытки навязать решение, которое не гарантировало бы осуществление этих прав, обречены на провал.

Мы считаем, что дискуссия по этому проекту резолюции, касающемуся вопроса о Палестине, а также поддержка этого проекта, будет новым решительным стимулом активизации усилий, контактов и консультаций в рамках Совета Безопасности при непосредственном участии заинтересованных сторон, а также между всеми теми, кто может способствовать решению этой проблемы. В то же самое время не следует допускать, чтобы оппозиции некоторых политических кругов в Израиле, а также периодические неудачи мешали этим усилиям или ослабляли их. Поэтому мы полностью поддерживаем непрекращающиеся усилия Генерального секретаря по преодолению нынешних трудностей и содействию осуществлению идеи созыва международной конференции. В этой связи особое значение имеет тот факт, что страны, которые могут оказать политическое влияние на Израиль, повлияли на те круги в этой стране, которые создают препятствия на пути политического процесса и блокируют его. Дело в том, что любое промедление в решении этой проблемы чревато опасностью, последствия которой сейчас трудно предугадать.

Г-н АБУЛХАСАН (Кувейт) (говорит по-арабски): **Нынешняя сессия Генеральной Ассамблеи проводится в год, который имеет особое историческое значение для вопроса о Палестине, поскольку в этом году мы отмечаем восьмисотую годовщину освобождения Иерусалима от европейских крестоносцев в сражении при Хаттейне, которое возглавил арабский герой Саладин. В этом году мы также отмечаем семидесятую годовщину зловещей Декларации Бальфура, в которой было взято обязательство одной страной предоставить то, чего она не имела, тем, кто был недостоин это иметь, выторговав землю Палестины в обмен на поддержку евреев британского правительства, которое было обладателем мандата на Территорию.**

Это также год, который знаменует сороковую годовщину принятия знаменитой резолюции Организации Объединенных Наций о разделе Палестины и двадцатую годовщину со времени оккупации сионистским образованием оставшихся палестинских территорий и Священной мечети Аль-Кудс, а также с того времени, когда войска сионистов начали оккупацию других арабских территорий. В этом году мы также отмечаем пятую годовщину варварского вторжения Израиля в Ливан, кровавых убийств в Сабре и Шатиле и оккупации новых арабских территорий, в результате чего можно говорить о назревании международного заговора. Мировая общественность, в частности та, которая принадлежит к той части мира, которая свободна от сионистского влияния, осознала агрессивную и экспансионистскую сущность Израиля после того, как потерпел крах миф о миролюбивом агнце, окруженном дикими волками, и были вскрыты намерения его расистских сторонников.

Нам хорошо известно, что вопросу, касающемуся этой обездоленной, древней нации Палестины, не уделялось должного внимания на международных форумах, положение изменилось только несколько лет назад после того, когда страны третьего мира избавились от петли колониализма в 50-е и 60-е годы нынешнего столетия. Для большинства народов настала эпоха освобождения и восстановления национального суверенитета, и мы, наконец, услышали правду по вопросу о Палестине в нашей Организации и на различных других международных форумах. Сегодня, спустя все эти долгие годы, когда палестинский народ страдает в результате оккупации и необходимости жить в изгнании и нищете, мы по-прежнему сталкиваемся с высокомерием насилия, скрывающимся за фальсификацией истории, что является основным препятствием на пути восстановления законных прав целого народа, которые признаны подавляющим большинством представителей международного сообщества.

(Г-н Абулхасан, Кувейт)

Израиль по-прежнему безрассудно упорствует в нарушении законности и беззастенчивой политике перед лицом мирового сообщества, увековечивая оккупацию и игнорируя многочисленные резолюции, принятые по этому вопросу. Противозаконная и негуманная практика, которая имеет место на оккупируемых арабских территориях, не связана с периодом оккупации или даже со временем возникновения Израиля, эта практика выходит далеко за рамки этих моментов, поскольку она связана с сионистскими убеждениями и философией.

Поскольку в соответствии с философией сионизма земля Палестины принадлежит Израилю и палестинский народ должен покинуть свои земли или быть изгнан силой путем постепенной аннексии его земель, сионисты совершали всевозможный грубый произвол и применяли любые способы угнетения с целью сделать невыносимым адом жизнь арабского населения на оккупированных территориях, с тем чтобы заставить их покинуть свои земли и тем самым освободить место для евреев.

Как часть хорошо известного плана для достижения этих целей руководство Израиля осуществило политику угнетения во всех его проявлениях, для того чтобы изменить самобытность палестинцев. Эти акты включали в себя следующее:

во-первых, разрушение политической структуры оккупированных территорий путем изгнания арабского населения, их подавления, перемещения, снятие выборных руководителей муниципалитетов, роспуска выборных представительных советов и путем ликвидации палестинских символов и наказанием тех, кто несет палестинский флаг или карту;

во-вторых, подрывая культурные и социальные традиции путем закрытия университетов, школ, образовательных институтов, запрещения книг, введения цензуры на прессу и подвергая преследованиям, изгнанию и депортации работников культуры, писателей и поэтов;

в-третьих, подрывая экономическую структуру путем осуществления контроля над источниками воды на Западном берегу и секторе Газа и притесняя фермеров путем установления контроля над их урожаем и продукцией. Для такого народа, как палестинский народ, который занят главным образом в сельском хозяйстве, вода и земля являются источниками жизни, и установление контроля над ними не только создает невыносимые условия жизни для фермеров, но и разрушает основы их жизни;

в-четвертых, терроризируя гражданское население оккупированных территорий путем ведения военного правления, либо путем применения грубой силы полиции, которая без колебаний совершает нападения на молодежь и забрасывает их камнями. Еще более страшным и жестоким является то, что еврейские поселенцы создают боевые отряды для нанесения ударов и жестокого наказания безоружного гражданского населения, у которых нет другой защиты, кроме международных пактов и законов, нарушаемых каждый день.

Эти преступления и бесчеловечная политика будут продолжаться, поскольку оккупационные власти Израиля и впредь будут осуществлять незаконные акты и проводить свою жестокую политику.

Часть вины падает на определенные западные круги, поскольку, несмотря на то, что происходит в Палестине, они ограничиваются в лучшем случае лишь мягкими обвинительными заявлениями, либо же преднамеренно поддерживают фальсифицированные обвинения, готовые, например, охарактеризовать любой акт законного сопротивления оккупации как террористический акт. Кто может поверить, либо с серьезностью отнестись к тем, кто игнорирует невинных палестинцев, живущих под гнетом сионистской оккупации, подвергающихся унижению расизма, или кто страдает от тяжелой участи бездомных за пределами оккупированных палестинских территорий и испытывает жестокость израильских нападений, даже находясь в лагерях беженцев?

Тем не менее, продолжающиеся отрицания за палестинцами их прав, оккупация, политика агрессии и экспансии, притеснение землевладельцев, опора на жестокую силу не заслонят справедливого дела палестинцев, не подорвут их решимости вести борьбу за независимость и за возвращение их на родину. Это также не поколеблет решимости сил международной законности рассматривать палестинскую проблему на основе международного права и норм международного поведения, начиная с международной конференции под эгидой Организации Объединенных Наций с участием всех заинтересованных сторон, включая Организацию освобождения Палестины, ее единственного законного представителя, на равноправной основе в соответствии с резолюцией 38/58 С Генеральной Ассамблеи. Решительно поддерживая мысль о проведении международной конференции, Кувейт хотел бы сказать о поддержке такой конференции, выраженной на Конференции арабских стран, проведенной на высшем уровне в Хашимитском Королевстве Иордания 8 ноября 1987 года, в контексте общей поддержки арабских государств мирных усилий и инициатив, направленных на установление прочного мира в регионе. Предложенная конференция также пользуется значительной поддержкой Организации Исламская конференция, которую Кувейт имеет честь возглавлять, движения неприсоединившихся стран, социалистических стран, государств - членов Европейского сообщества и стран Северной Европы.

Следует отметить, что на Исламской конференции в верхах, проведенной в этом году, Кувейт подчеркнул необходимость для Совета Безопасности утвердить новую резолюцию, гарантирующую осуществление установленных прав палестинского народа,

(Г-н Абулхасан, Кувейт)

включая их право на возвращение на родину, право на самоопределение, право на образование своего независимого государства со священным городом Аль-Кудс под руководством Организации освобождения Палестины – их единственного и законного представителя.

До тех пор пока эта резолюция не будет принята и ее цели не будут достигнуты, все миролюбивые силы, поддерживающие международное право, должны быть на стороне палестинского народа, оказывающего сопротивление сионистскому терроризму и продолжающимся попыткам силой захватить его оставшиеся земли.

Г-н ПИТАРКА (Албания) (говорит по-английски): Палестинская проблема является одним из наиболее старых вопросов, которые рассматриваются на Генеральной Ассамблее на каждой сессии. Понятно, что скорейшее решение этой проблемы, осуществление суверенного права палестинского народа на свободную, независимую жизнь в своей собственной земле, постоянно находилось в центре внимания нашей Организации и всей мировой общественности.

Албанский народ и его правительство постоянно с озабоченностью и сочувствием следят за той трагедией, которую переживает палестинский народ на протяжении многих лет, за их страданиями и лишениями. Справедливое дело этого несчастного свободолюбивого народа и их освободительная борьба против сионистской империалистической агрессии всегда были близки и понятны нашему народу. Он всегда пользовался и будет всегда пользоваться нашей полной поддержкой и солидарностью. Это было еще раз подтверждено в выступлении министра иностранных дел Народной Социалистической Республики Албании на общих прениях на нынешней сессии Генеральной Ассамблеи.

(Г-н Питарка, Албания)

Сам ход событий свидетельствует о том, что перспективы решения палестинского вопроса по-прежнему неясны. До тех пор, пока не будет урегулирования для справедливого дела палестинского народа, лежащего в основе ближневосточного конфликта, до тех пор пока палестинский народ не вернется на свою родную землю, не будет мира и спокойствия в этом регионе, не будет никакого урегулирования ближневосточных проблем в целом. Общеизвестно, что те, кто несет главную ответственность за эту серьезную ситуацию, непосредственно затрагивающую судьбу целой нации, а также мир и безопасность в регионе, это - израильские сионисты и империалисты Соединенных Штатов, которые всегда оказывали и оказывают полную поддержку и поощряют агрессивную политику и преступную деятельность Израиля.

Открыто и презрительно пренебрегая мировым общественным мнением, израильские сионисты упорно продолжают свои преследования и террор, свои преступления и массовые убийства палестинцев на оккупированных территориях. В Ливане лагеря палестинских беженцев по-прежнему остаются постоянными целями израильских нападений, бомбардировок и безумного геноцида. Израильские тюрьмы и концентрационные лагеря, террор против палестинцев и арабов являются ярким подтверждением трагедии, которую переживает палестинский народ. Страшная бойня, учиненная в лагерях беженцев в Сабре и Шатиле и на других оккупированных территориях, систематическая насильственная депортация палестинских и других арабских жителей из их родных домов, принадлежащих их предкам, и другие преступные акты, показывают всему миру злое намерение Израиля: насильственная депортация и физическое уничтожение палестинцев и создание великого государства Израиль на основе аннексии арабской земли.

По этому случаю хотелось бы еще раз отметить, что Израиль, действуя полностью самостоятельно, не мог бы проводить такую преступную и аннексионистскую политику, если бы не всесторонняя поддержка и помощь со стороны мировой реакции и империализма, империализма Соединенных Штатов Америки прежде всего. Политические и дипломатические маневры Вашингтона по так называемому "мирному урегулированию" ближневосточных проблем, и прежде всего палестинской, его пропаганда "попыток" убедить Израиль принять участие в международной мирной конференции по Ближнему Востоку и в международных переговорах с арабами, никого не обманывают. Народы, и в частности арабский народ, судят по конкретным делам и по враждебным действиям

(Г-н Питарка, Албания)

империализма Соединенных Штатов против них. Арабские народы и страны осознают, что в основе фактической активизации американской дипломатии лежат враждебные намерения и заговоры, направленные на то, чтобы навязать им прямые и сепаратные переговоры с Израилем, свои старые намерения разделить арабскую нацию и сделать невозможным создание свободного и независимого государства, что является священным долгом палестинского народа.

Албанская делегация считает, что дальнейшее ухудшение положения на Ближнем Востоке и в Персидском заливе, а также трагедия и печальные события в Ливане направлены на то, чтобы подорвать справедливое дело палестинского народа. Они рассчитаны на то, чтобы нанести ущерб и воспрепятствовать его борьбе и борьбе других арабских народов против сионистской империалистической агрессии, столкнуть народы и страны этого региона в братоубийственных войнах и серьезных конфликтах друг с другом, и в конечном счете отдалить их от основной цели их борьбы: окончательного урегулирования палестинского вопроса. Все это привело к созданию опасной ситуации для палестинского освободительного движения и дела арабских народов в целом.

Советские социал-империалисты также несут большую ответственность за серьезное положение, сохраняющееся на Ближнем Востоке, и за удары, наносимые справедливой освободительной борьбе палестинского народа. Как и в прошлом, несмотря на их заявления и демагогические маневры с тем, чтобы показать себя друзьями палестинского народа и других арабских народов, советские социал-империалисты, соперничая и строя заговоры с Соединенными Штатами Америки в этом регионе, поддерживая открытые связи с Израилем, который они продолжают все в большей степени снабжать новыми еврейскими поселенцами для новых колоний, создаваемых на оккупированных арабских территориях, все больше показывают себя врагами справедливого палестинского дела и всего Ближнего Востока в целом. Кроме того, попытки Москвы сделать свой план по "Международной мирной конференции по Ближнему Востоку" более приемлемым, непосредственно связаны с ее усилиями и намерениями обеспечить партнерство на проходящих за кулисами торгах о сферах влияния и гегемонии в этом регионе.

Не впервые в истории его бесконечной борьбы, палестинский народ и другие арабские народы сталкиваются с серьезными угрозами и опасностями для своего будущего. Долгий опыт, который они приобрели в борьбе против сионистской и

(Г-н Питарка, Албания)

империалистической агрессии и антиарабских планов сверхдержав и реакции, научили их мужественно бороться с самыми различными трудностями и опасностями. Палестинский народ, несмотря на бесчисленные жертвы и трудности, продолжает свою справедливую борьбу за возвращение территорий, оккупированных израильскими сионистами. Борьба, которую он ведет за свою родину, за сохранение своей национальной самобытности под руководством Организации освобождения Палестины (ООП), пользуется поддержкой братских арабских народов и всех миролюбивых и свободолюбивых народов мира. Инициативы, предпринимаемые палестинским движением и арабскими народами за укрепление своих связей и своего единства, являются позитивными событиями, которые следует приветствовать и поощрять и впредь, поскольку перед лицом многочисленных опасностей и угроз, с которыми они вынуждены сражаться, укрепление их единства в настоящее время более необходимо, чем когда бы то ни было для арабских народов.

Дело Палестины было и остается делом всех арабских народов. Поэтому единство между ними никогда не было и не будет вопросом религиозных убеждений или чувств. Оно основано прежде всего на их общих национальных интересах, на общей борьбе против всех врагов, на святом деле освобождения арабских территорий, обретении своей свободы и независимости.

Палестинский народ и другие арабские народы не одиноки в их борьбе. На их стороне находятся все свободолюбивые прогрессивные народы мира. Албанский народ, как искренний друг палестинского народа и других арабских народов, поддерживал и всегда будет поддерживать их справедливое дело, борьбу за воплощение своих законных национальных стремлений. Мы решительно осуждаем агрессивную политику и преступную деятельность израильских сионистов и интриги, заговоры и гегемонистскую деятельность империалистических сверхдержав на Ближнем Востоке, которая серьезно подрывает и угрожает интересам палестинского и других арабских народов, а также миру и безопасности в регионе.

В заключение я хотел бы подчеркнуть, что и в будущем Народная Социалистическая Республика Албания и албанский народ будут безоговорочно поддерживать борьбу этого народа. Они убеждены, что решительная и бескомпромиссная борьба палестинского народа увенчается победой.

Г-н МЕРИНО (Колумбия) (говорит по-испански): 29 ноября исполнится ровно 40 лет с того дня, как Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций в ходе своей всего лишь второй сессии приняла резолюцию 181 (II), в которой приняла решение осуществить гео-политическое разделение Палестины на два независимых государства, одно еврейское и другое арабское. Хотя первое государство было создано на географической территории в 14 000 квадратных километров, второе так и не смогло укорениться на своей земле, и его народ был обречен на гонения, несмотря на тот факт, что в той же резолюции ему отводилась территория в 11 000 квадратных километров. Официально родилось государство, но родился также и кризис. Решение Организации Объединенных Наций узаконило конфронтацию и вызвало гражданскую войну.

С того времени год за годом наша Ассамблея предпринимает усилия по рассмотрению этого вопроса, который уже привел к принятию более 200 резолюций, но до сих пор не нашла окончательного решения этой проблемы, что серьезно подрывает авторитет нашей Организации в связи с ее неспособностью в этом конкретном случае действовать в качестве соответствующего и компетентного инструмента для мирного разрешения конфликта, дестабилизирующего положение на Ближнем Востоке и серьезно подрывающего мир в регионе.

Очевидно, что ближневосточный кризис будет по-прежнему обостряться до тех пор, пока международное сообщество будет продолжать проявлять свое бессилие в отношении обеспечения неотъемлемых прав палестинского народа на самоопределение, независимость и национальный суверенитет; до тех пор пока тысячи палестинцев лишены права вернуться на свою землю; до тех пор пока обширные территории арабских палестинцев продолжают оставаться под иностранным господством.

Мы должны поддержать усилия Специального комитета и Генерального секретаря в деле достижения мирного и всеобъемлющего урегулирования палестинской проблемы путем переговоров. Поэтому мы поддерживаем эти усилия и усилия неприсоединившихся стран, направленные на проведение мирной конференции по Ближнему Востоку, с тем чтобы все стороны конфликта без какого-либо исключения смогли добиться справедливого, искреннего и постоянного мира, который укрепит право всех народов и государств региона жить в условиях мира, безопасности и добрососедства в пределах безопасных и международно признанных границ. Колумбия как неприсоединившаяся страна Латинской Америки призывает к добросовестному выполнению мандата Организации Объединенных Наций, особенно предусмотренного резолюциями 242 (1967) и 338 (1973) Совета Безопасности, где изложены принципы, которые следует применять для решения палестинской проблемы.

Колумбия убеждена в том, что окончательное решение должно основываться на принципах Устава, осуждающих применение силы и приобретение территории в качестве военной добычи. Лишь путем взаимного признания на равных условиях интересов всех заинтересованных сторон можно добиться спокойствия и благосостояния для земель и народов, которые в силу различных обстоятельств и причин связаны с нами узами крови, культуры, религии и характера.

Г-н Аш-Шакар (Бахрейн) (говорит по-арабски): Вопрос Палестины и палестинского народа по своему характеру и содержанию рассматривается в качестве вопроса, непосредственно связанного с целями и принципами Организации Объединенных Наций,

изложенными в Уставе, учитывая роль, которую играет Организация Объединенных Наций в защите права народов, борющихся за достижение своей свободы, национальной независимости и самоопределения, а также за создание прочной и справедливой основы безопасности и мира на земле.

Несмотря на признание Организацией Объединенных Наций и международным сообществом справедливого характера дела палестинского народа, он по-прежнему лишен своих неотъемлемых прав на свободу, независимость и самоопределение, какими пользуются другие народы мира. Кризис, переживаемый этим народом и принявший трагические масштабы, относится к числу проблем, хорошо известных Организации Объединенных Наций. Речь идет о вопросе, которым Организация Объединенных Наций занимается с момента своего создания.

Семьдесят лет назад, 2 ноября 1917 года, начался заговор против Палестины и палестинского народа с участием мирового сионизма и колониальных государств того времени, когда правительство Британии – державы, которой был вручен мандат на Палестину, тайно и закулисно разработала Декларацию Бальфура, которая представляла собой обещание оказания помощи сионистскому движению в создании национальной родины для еврейского народа в Палестине без уведомления самого палестинского народа об этом решении. В соответствии с этой Декларацией сторона, которая не располагала, предоставила стороне, которая не имела права: британское правительство отдало то, что ей не принадлежало, а именно – арабскую Палестину, народу, который не являлся законным владельцем этой земли, а именно – сионистам.

Всемирное сионистское движение сочло эту Декларацию в качестве предлога для иудизации Палестины, ее территории и народа путем предоставления еврейскому народу территорий, экспроприированных у арабских палестинцев, и приглашения еврейского народа поселиться в Палестине на месте палестинцев, которые были исконным населением этой страны.

Более 40 лет назад Великобритания поставила вопрос о Палестине перед Организацией Объединенных Наций. 29 ноября 1947 года Генеральная Ассамблея приняла резолюцию 181 (II) в отношении плана разделения Палестины, который привел к созданию государства Израиль за счет большинства палестинского народа, народа, который был изгнан и рассеян с помощью различных методов терроризма и репрессий. Тогда палестинцы превратились в беженцев в соседних арабских и других государствах. Израиль таким образом стал агрессивной колониалистской базой,

служащей для развязывания многочисленных войн против своих арабских соседей в целях экспансии и иудизации Палестины, изгнания палестинского народа и установления израильской гегемонии во всем регионе.

С помощью агрессии 1967 года Израилю удалось осуществить свой план оккупации остальной палестинской территории в секторе Газа и на Западном берегу. Со времени оккупации арабских территорий Израиль последовательно проводит экстремистскую и экспансионистскую политику путем создания поселений и закрепления сионистских поселенцев на этих территориях, а также путем изгнания и ухода палестинцев со своей территории, конфискации их собственности и заселения их земель. Палестинский народ, живущий под игом израильской оккупации, продолжает переносить жестокости этой колониалистской, экспансионистской и расистской политики.

Агрессивные намерения и замыслы Израиля не ограничиваются конфискацией всей палестинской территории, изгнанием палестинского народа и агрессией против соседних арабских государств; кроме того, Израиль вторгся в Ливан, совершает агрессию против Ирака, подвергая бомбардировке иракскую установку с ядерным реактором, которая находится под контролем Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ), а также совершает воздушные налеты на Тунис. Ливан по-прежнему подвергается воздушным налетам и другим актам агрессии, осуществляемым против него Израилем, который по-прежнему оккупирует часть его территории.

Сегодня Израиль, созданный на руинах палестинского государства, вот уже с 1967 года, иначе говоря, на протяжении целых двух десятилетий проводит официальную политику, которая вполне определенно имеет долгосрочную и среднесрочную цель — насильственное выселение палестинского народа с его территории и оккупация этой территории путем разрушения социально-экономических структур палестинцев, разрушения их подлинного культурного наследия и уничтожения их арабского характера и национальной самобытности.

В связи с осуществлением этой произвольной террористической политики жители оккупированных палестинских территорий на Западном берегу и в секторе Газа по-прежнему живут в условиях военной оккупации. Это — мрачная страница в истории — жить в тени политики оккупационных израильских властей, общеизвестной политики "железного кулака", которая заключается в применении мер депортации, административных задержаний, домашних арестов, коллективных санкций, разрушении жилищ, конфискации земель и ограничении самых элементарных прав, таких, как право на свободу слова и право на свободу передвижения, на образование и национальное экономическое развитие.

Эта ситуация стала еще более взрывоопасной в результате того, что палестинцы на оккупированных территориях испытывают невыразимые страдания в связи с репрессивной и террористической оккупацией. То, что происходит на оккупированных арабских территориях, нельзя считать временной военной оккупацией в соответствии с международными принципами и нормами. Это также не является классической колониальной ситуацией, такой, например, какую испытали народы Азии и Африки. Чрезвычайно опасная ситуация в этом регионе является результатом колониальной системы, не имеющей аналога в международных отношениях. Это поистине постоянная,

запланированная и тщательно продуманная агрессия, которая находит свое воплощение в политике непрерывного роста поселений, что направлено на изменение демографических структур этой территории путем постепенного изгнания коренных хозяев территории и систематической экспроприации их земель и собственности, и создания поселений, которые предназначены для заселения иностранными поселенцами.

Мне не хотелось бы подробно останавливаться на вопросе о Палестине в рамках двух ее основных аспектов, а именно – земля и народ. Эти вопросы хорошо известны, и архивы Организации Объединенных Наций заполнены подробностями этого мучительного и опасного положения народа, половина которого изгнана со своей национальной территории, а другая половина которого повседневно подвергается коллективному уничтожению в условиях репрессивной практики Израиля, причем не принимается каких-либо сдерживающих мер, способных помешать агрессору осуществлять его преступления. Хотя международное сообщество все более осознает справедливость дела палестинского народа и необходимость решить все аспекты этой проблемы, как можно видеть из принятия Генеральной Ассамблеей ряда резолюций, таких, как резолюция 3236 (XXIX), принятая 22 ноября 1974 года, и резолюция 41/43, принятая 3 декабря 1986 года, в которой подтверждается неотъемлемое право палестинского народа и настоятельная необходимость достижения справедливого и прочного урегулирования палестинского вопроса, в том числе прав палестинского народа на самоопределение без вмешательства извне, на независимость и национальный суверенитет и возвращение на родину, откуда он был изгнан, и на возвращение отнятой у него собственности. Тем не менее, достижение всего этого оказалось невозможным, поскольку Израиль отказался признать резолюции Генеральной Ассамблеи и выполнить соответствующие резолюции Совета Безопасности.

За последние 20 лет Организация Объединенных Наций прилагала достойные похвал усилия и выступала с инициативами для осуществления программ и проектов, направленных на достижение справедливого и долгосрочного решения арабо-израильского конфликта, с тем чтобы спасти Палестину и избежать навязывания проводимой Израилем политики свершившихся фактов. Все эти усилия и международные инициативы оказались безрезультатными из-за постоянного и настойчивого отказа Израиля и его упрямого пренебрежения в отношении всех резолюций и международных законов и обычаев. Такое отношение со стороны Израиля, который отвергает мир, хорошо известно, поскольку это

отношение не изменилось с 1967 года, и этот подход недвусмысленно и безоговорочно вскрывает действительные намерения Израиля: навязать поражение и капитуляцию и придать видимость мира, который, конечно, не является целью Израиля, подтверждая таким образом его агрессивный и экспансионистский характер и его враждебное отношение к миру и безопасности в этом регионе.

Мы считаем, что единственно возможный мир – это мир, основанный на справедливости и равенстве, который гарантировал бы палестинскому народу осуществление всех его неотъемлемых прав, включая право на самоопределение на его палестинской арабской территории под руководством своего единственного законного представителя – Организации освобождения Палестины.

Руководители и главы арабских государств, в том числе Организация освобождения Палестины, единственный законный представитель палестинского народа, на Сессии на высшем уровне, проходившем в Фесе 6 сентября 1982 года, выразили свою готовность работать в рамках Организации Объединенных Наций в направлении достижения справедливого и всеобъемлющего мира, основанного на международном праве и принципе мирного урегулирования палестинского вопроса.

Арабские государства выдвинули план мирного урегулирования, принятый в Фесе и состоящий из 8 пунктов, все из которых опирались на резолюции Генеральной Ассамблеи и которые можно рассматривать в качестве прочной основы для достижения справедливого, честного и мирного решения палестинского вопроса. Израиль отверг этот мирный арабский план точно так же, как он отверг и проигнорировал и все другие мирные проекты и инициативы, выдвигавшиеся с 1967 года, — не только потому, что такие инициативы не гарантировали полной гегемонии Израиля над всей палестинской территорией, но также и в силу того, что эти инициативы и планы не удовлетворяли всех стремлений Израиля установить господство над всем регионом.

Несмотря на отказ Израиля принять эту мирную инициативу в рамках Организации Объединенных Наций, главы арабских государств заявили о своей приверженности делу международной законности в вопросе достижения справедливого и прочного урегулирования арабо-израильского конфликта в соответствии с резолюциями Генеральной Ассамблеи и на основе возвращения всех арабских и палестинских территорий, оккупированных с 1967 года, включая священный город Иерусалим, восстановления неотъемлемых национальных прав палестинского народа и решения палестинского вопроса во всех его аспектах.

В этом контексте и помня об исторической ответственности, главы арабских государств в ходе встречи на высшем уровне в Аммане, Иордания, 11 ноября 1987 года поддержали идею проведения международной конференции под эгидой Организации Объединенных Наций при участии всех заинтересованных сторон, включая Организацию освобождения Палестины (ООП), единственного законного представителя палестинского народа, и при участии постоянных членов Совета Безопасности. Эта конференция рассматривается как единственно соответствующее средство урегулирования арабо-израильского конфликта на мирной, справедливой и всеобъемлющей основе.

Мы считаем, что сегодня более чем когда бы то ни было в прошлом Организация Объединенных Наций призвана объединить и поддержать мирные усилия по проведению международной конференции в соответствии с рекомендацией Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, содержащейся в его докладе в пунктах 94–95 (документ А/42/35). Я хотел бы подтвердить, что моя страна поддерживает рекомендации и резолюции, содержащиеся в этом докладе. Мы разделяем чувство восхищения членов Комитета единством и мужеством палестинского народа, под руководством его единственного законного представителя, ООП, борющегося против оккупации.

С этой трибуны я хотел бы отдать должное мужественному сопротивлению палестинского народа, которое проявилось в различных народных восстаниях, свидетелями которых мы были недавно в городах Западного берега реки Иордан и сектора Газа; в ходе этих восстаний было заявлено о непринятии оккупации и выражалась надежда на то, что международное сообщество проявит солидарность с этим мужественным народом и окажет ему необходимую материальную, политическую и моральную помощь для осуществления его неотъемлемых национальных прав.

Мы призываем все государства, прежде всего постоянных членов Совета Безопасности, не предоставлять финансовую, военную и политическую помощь Израилю. Такая поддержка позволяет Израилю продолжать оккупацию палестинских и арабских территорий и нейтрализовать международные усилия, направленные на обеспечение справедливого и прочного мира в регионе.

История учит нас, что мир нельзя построить на иной основе, чем справедливость и равенство. Мир хрупок, и, если мы не будем осмотрительны, он будет подорван. Независимо от продолжительности и жестокости оккупации, эта мрачная ночь рано или поздно кончится, поскольку репрессии не могут свести на нет стремление народа к восстановлению своих законных прав. Доказательством этого является героическое сопротивление на оккупированных арабских территориях и народные восстания, которые свидетельствуют о приверженности палестинского народа своей земле, несмотря на все действия произвола и тирании и репрессий, совершаемые против него, а также показывают подлинный характер этого народа, который, несмотря на переживаемую им трагедию, не утратил веру в свои неотъемлемые права и неизбежность своей победы. Это уникальная глава истории. Подобных ей мы не видели нигде в мире.

В силу этих причин моя делегация надеется на то, что Генеральная Ассамблея, рассматривая вопрос о Палестине на протяжении 40 лет, сможет принять эффективные резолюции, которые приведут к справедливому и прочному решению палестинского кризиса, заставят Израиль подчиниться международной воле и позволят, таким образом, палестинскому народу осуществить свои неотъемлемые права.

Заканчивая свое выступление, я хотел бы приветствовать продолжающиеся усилия членов Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа - Комитета, который держит в фокусе внимания международной общественности вопрос о Палестине. Я также хотел бы воздать должное Председателю Комитета послу Сенегала г-ну Сарре и

(Г-н аш-Шакар, Бахрейн)

повторить о своей надежде на то, что в ближайшее время палестинский народ обретет свои неотъемлемые законные национальные права на свою территорию, на свою родину, что позволит ему построить независимое государство под руководством ООП, его единственного законного представителя.

Г-н КИКУТИ (Япония) (говорит по-английски): На протяжении всей истории существования Организации Объединенных Наций ей уделялось огромное внимание сложным проблемам и трагическим событиям, связанным с регионом Ближнего Востока. В последнее время в центре внимания международного сообщества находится крайне напряженная ситуация, сложившаяся вокруг ирано-иракского конфликта. Хотя в мои намерения не входит замалчивать насущную необходимость изыскания скорейшего решения этого трагического конфликта, я считаю, что мы должны проявить осмотрительность и не допустить того, чтобы этот конфликт отвлек нас от других давних, но не менее неотложных проблем этого региона. Разумеется, в числе этих проблем на первом месте стоит вопрос о Палестине.

На протяжении многих лет Япония последовательно исходила из того, что, поскольку палестинский вопрос лежит в центре проблемы мира на Ближнем Востоке, решение этой проблемы имеет определяющее значение. Одним из основных вопросов, связанных с положением в Палестине, является вопрос о том, действительно ли международное сообщество привержено принципу равноправия и самоопределения для всех народов в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций. На карту поставлены не только политические и экономические интересы народов в этом регионе, но также и их основное право человека жить в мире и безопасности. Было бы и опасным и абсурдным считать, что законное стремление палестинского народа к самоопределению может попираться бесконечно, и было бы столь же ошибочным считать, что можно лишать права Израиля жить в мире и безопасности. Если государство хочет, чтобы полностью признавались и уважались его права, оно должно признать и уважать права других.

Хотя перспективы скорейшего урегулирования палестинской проблемы по-прежнему маловероятны, международное сообщество должно и впредь настойчиво прилагать усилия, направленные на достижение мира на Ближнем Востоке. Хотелось бы воспользоваться этой возможностью для того, чтобы вновь изложить позицию правительства Японии по ближневосточной проблеме в целом. При этом я исхожу из того, что позиция нашего правительства может послужить хорошей основой для международных усилий, направленных на обеспечение прочного и справедливого мира в регионе.

Во-первых, мир на Ближнем Востоке должен быть справедливым, прочным и всеобъемлющим.

Во-вторых, такого рода мир следует обеспечивать за счет скорейшего и полного осуществления резолюций 242 (1967) и 338 (1973) Совета Безопасности, также на основе признания и соблюдения законных прав палестинского народа, включая и право на самоопределение в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций.

В-третьих, любые пути, ведущие к миру, должны быть изучены, причем необходимо тщательно учитывать законные потребности стран региона в области безопасности, чаяния всех народов региона, включая и интересы палестинского народа.

В-четвертых, Япония считает, что Организация освобождения Палестины (ООП) представляет палестинский народ. Поэтому для того, чтобы содействовать делу мира на Ближнем Востоке, по мнению Японии, абсолютно необходимо Израилю и ООП с пониманием отнестись к позиции друг друга, а ООП должна принять участие в усилиях по достижению

(Г-н Кикүти, Япония)

Для того чтобы усилия по достижению мира увенчались успехом, необходимо, чтобы все стороны продемонстрировали свою готовность приступить к переговорам, проявили гибкость в отношении процесса переговоров. В свою очередь международное сообщество обязано обеспечить такое положение, при котором никто бы не принимал, не игнорировал такую позицию и, более того, содействовать тому, чтобы она привела к всесторонним усилиям по установлению мира на основе широкой международной поддержки.

В этой связи Япония поддерживает идею создания международной организационно-правовой основы для мирного урегулирования. Если такого рода основа будет действительно способствовать мирному процессу, то Япония будет оставаться гибкой в отношении условий этого процесса. Поэтому моя делегация в прошлом году проголосовала за резолюцию 41/43 D, где среди прочего содержался призыв к созыву международной мирной конференции по Ближнему Востоку.

Разумеется, в отношении этой резолюции существуют различные мнения, на пути ее осуществления существует много препятствий, но мне приятно отметить, что в докладе Генерального секретаря, в отличие от того, что говорилось в последние годы, ни один из членов Совета Безопасности в принципе не выступает против идеи созыва международной конференции под эгидой Организации Объединенных Наций. Хотелось бы заявить о том, что Япония признательна Генеральному секретарю и хотела бы заверить его в своей постоянной поддержке в его усилиях, направленных на установление процесса мира, который бы привел к справедливому и прочному миру на Ближнем Востоке.

Упорство Израиля, проводящего политику создания населенных пунктов на оккупированных территориях, является препятствием на пути усилий по установлению мира. Япония не готова потворствовать мерам этой страны по одностороннему изменению статуса оккупированных арабских территорий, мер по аннексии Восточного Иерусалима и Голанских высот.

Столкновения, которые имели и имеют место между палестинцами и израильскими властями на этих территориях, вызывают у нас серьезную озабоченность, хотя каждое столкновение может являться следствием ряда конкретных обстоятельств, и мы не должны при этом забывать о коренной причине существующих трудностей, а именно: продолжающейся оккупации Израилем арабских территорий.

Хотя мое правительство никоим образом не санкционирует оккупацию Израилем этих территорий, тем не менее мое правительство решительно призывает Израиль приложить особые усилия по защите прав человека палестинского народа в полном соответствии с четвертой Женевской конвенцией. Япония также призывает Израиль продемонстрировать искреннее стремление к миру за счет осуществления управления территориями под его оккупацией на справедливой основе.

Япония делает все возможное для того, чтобы создать условия, которые способствовали бы мирному урегулированию проблемы. Именно в этой связи наша страна поддерживает идею созыва международной конференции. Пожалуй, наиболее ощутимой в усилиях Японии является та поддержка, которую мы оказываем Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), которая играет двойную роль удовлетворения потребностей палестинского народа и укрепления региональной стабильности. Наряду со взносами — финансовыми и продовольствием — после создания БАПОР в 1965 году, Япония, начиная с 1985 года, предоставляет также техническую помощь. Япония также сотрудничает с БАПОР в осуществлении проекта по строительству начальной подготовительной школы в Джераше, Иордания.

Мы знаем о многих примерах, когда страны пытались урегулировать свои споры военными средствами, история, однако, неоднократно показывала, что любое решение, навязанное силой, является непрочным. Прежде всего это относится к положению на Ближнем Востоке, где один конфликт перерастал в другой. Все заинтересованные стороны должны учиться у истории, должны быть готовы добиваться мирного решения путем переговоров.

Ни одна сторона никогда не должна отказываться от цели достижения мира. Я убежден, что среди заинтересованных стран имеются элементы, заинтересованные в мирных переговорах; мы все обязаны поощрять эти круги поднять свой голос, выступить с призывом к началу переговоров.

В заключение я хотел бы настоятельно призвать все народы на Ближнем Востоке вспомнить о своих многовековых традициях, найти в них мудрость, которая позволила бы им обеспечить мирное решение своих проблем. Палестинский народ, в частности, имеет огромные возможности в деле укрепления стабильности и процветания в регионе.

(Г-н Кикүти, Япония)

Поэтому я искренне надеюсь на то, что палестинский народ вскоре вновь обретет свое неотъемлемое право на самоопределение и будет играть роль фактора, который будет способствовать подлинной стабилизации положения в регионе.

Г-н УДОВЕНКО (Украинская Советская Социалистическая Республика): 1987 год, несомненно, войдет в историю борьбы арабского народа Палестины за свои права как своего рода "год юбилеев", а точнее "год горьких юбилеев". Есть в истории палестинцев даты, ставшие этапными, поворотными точками для их судеб. Это – не просто исторические вехи, это – рубцы на теле этого народа.

Прошло 40 лет с тех пор, как палестинский народ лишили права на самоопределение, национальную независимость, признанную Организацией Объединенных Наций.

Прошло 20 лет со дня израильской оккупации палестинских земель на Западном берегу Иордана и в секторе Газа, сирийских Голанских высот и более 5 лет с момента оккупации Израилем Южного Ливана. И наконец, можно вспомнить и о том, что 70 лет тому назад была заключена так называемая "Декларация Бальфура", цену которой хорошо знают палестинцы.

На оккупированных с 1967 года землях свирепствует жестокий террор, репрессии и преследования. Вот что сказал по этому поводу профессор Еврейского университета в Иерусалиме Е.Лейбовиц, которого вряд ли можно обвинить в отсутствии патриотизма:

"То, что случилось в июне 1967 года, превратило Израиль в державу-завоевателя, в инструмент жестокого господства над другим народом... На территориях, оккупированных в 1967 году, Израиль представляет собой колониальную державу: он военными средствами господствует над другим народом".

Действительно, много крови и слез пролито палестинским народом за прошедшие десятилетия. Однако палестинцы – стойкий народ, и никакими репрессиями не остановить их национально-освободительную борьбу, в авангарде которой выступает Организация освобождения Палестины. Этот народ, продолжая в самых различных формах справедливую борьбу против израильской оккупации, несмотря на все, что он претерпел из-за политики сионистских правящих кругов Израиля, поддерживает усилия, направленные на достижение политического решения палестинской проблемы, что способствовало бы ликвидации очага напряженности на Ближнем Востоке.

Несмотря на широкую поддержку международным сообществом дела палестинского народа и усилия Организации Объединенных Наций положить конец арабо-израильскому конфликту, рана палестинской проблемы продолжает кровоточить. Как отмечалось выше, почти сорок лет насчитывает история рассмотрения различных аспектов этой проблемы

нашей Организации. Целые поколения людей родились и выросли на Ближнем Востоке под зловеший грохот войны. Унесенные арабо-израильскими войнами человеческие жизни, не поддающийся точной оценке материальный ущерб, нанесенный народам Ближнего Востока и прежде всего многострадальному народу Палестины, поистине неисчислимы.

Виновники продолжающейся неурегулированности ближневосточного конфликта отнюдь не анонимны. Это прежде всего Израиль, который на протяжении многих лет проводит агрессивный экспансионистский курс в отношении арабских государств и народов, продолжает незаконно оккупировать захваченные им с 1967 года арабские земли, упорно противодействует восстановлению и реализации неотъемлемых прав палестинского народа. Жертвами израильского экспансионизма на различных этапах стали Египет, Иордания, Сирия, Ливан, другие арабские страны.

Официальные заявления и практические действия израильских властей зачастую свидетельствуют об их явном намерении аннексировать территории Западного берега реки Иордан и сектора Газа. Рука об руку с экономическим обескровливанием палестинских земель, противозаконным изменением их правового статуса, демографической структуры и исторически сложившегося характера Израиль систематически осуществляет политику "железного кулака", которая, как справедливо отмечается в докладе Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа,

"проводится оккупирующей державой - Израилем с целью подавления широких оппозиционных настроений и деятельности против оккупации, в поддержку ООП. Демонстрации и акции протеста, которыми были охвачены все территории, неоднократно подавлялись вооруженной силой израильских войск".

(документ A/42/35, пункт 22)

На экспроприированных оккупантами землях густой сетью расплозились израильские поселения. Израиль пытается исключить самую возможность возвращения Западного берега реки Иордан и сектора Газа их законным владельцам, лишить палестинский арабский народ его неотъемлемого права - права на жизнь на земле своих предков.

Ответственность за неурегулированность палестинской проблемы в равной мере лежит и на старшем партнере Израиля "по стратегическому альянсу". Именно дипломатический и политический протекционизм США служит надежным щитом для

Израиля. Кстати говоря, мы имеем возможность наблюдать этот политический симбиоз в действии в ходе каждой сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Кроме того, щедрая военно-экономическая и финансовая помощь обеспечивает Израилю материальную возможность проводить свой курс на Ближнем Востоке и за его пределами.

Другим аспектом, оказывающим значительное негативное воздействие на борьбу за скорейшее решение палестинской проблемы, является общая военно-политическая напряженность в регионе. Вызывает озабоченность и обоснованную тревогу продолжающаяся ирано-иракская война.

Палестинская проблема давно ждет своего урегулирования. Унижения и лишения, которые выпали на долю палестинского народа, заставляют всех нас посмотреть на эту проблему по-иному, более пристально. И простые слова сожаления по поводу судеб палестинцев в сегодняшнем мире, по поводу той роли, которую играет на Ближнем Востоке государство Израиль, неуместный пафос, тут не помогут. Помогут только практические коллективные усилия, направленные на политическое, комплексное решение этой сложной проблемы с учетом коренных интересов всех народов этого региона.

Сегодня ни у кого не вызывает сомнения тот объективный факт, что отсутствие политического решения палестинского вопроса – сердцевины ближневосточной проблемы – является причиной продолжающейся напряженности во всем регионе Ближнего Востока. А эта напряженность в силу особого накала создает угрозу международному миру и безопасности. Найти справедливое решение палестинской проблемы – значит дать палестинским арабам возможность осуществить свои неотъемлемые права на возвращение к родным очагам, на самоопределение без вмешательства извне, вплоть до создания собственного независимого государства в соответствии с известными решениями Организации Объединенных Наций.

Совершенно очевидно, что арабский народ Палестины имеет законные основания требовать своего участия в любых переговорах, затрагивающих как собственно палестинский вопрос, так и ближневосточное урегулирование в целом. При этом имеется в виду участие Организации освобождения Палестины как единственного законного представителя арабского палестинского народа в ближневосточном урегулировании на равноправной основе с другими заинтересованными сторонами на всех его этапах.

Расширение поддержки международным сообществом борьбы за осуществление палестинским народом своих неотъемлемых прав проходит на фоне растущего осознания мировым общественным мнением существа этой сложной и многоплановой политической проблемы, решения которой можно добиться, повторяю, только коллективными усилиями с участием всех заинтересованных сторон.

Сегодня с удовлетворением можно констатировать, что существует широкое международное понимание в отношении того, что реальным путем достижения всеобъемлющего урегулирования на Ближнем Востоке является безотлагательный созыв международной конференции. Эту мысль разделяет в своем докладе по обсуждаемому вопросу и Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций, который говорит:

"Меня обнадеживает возросший интерес международного сообщества к идее проведения Международной конференции под эгидой Организации Объединенных Наций на приемлемой для всех основе". (А/42/277, пункт 6)

Убедительным доказательством этого является и ход обсуждения данного вопроса на нынешней сессии Генеральной Ассамблеи. Особое значение в этой связи имеют итоги арабского совещания в верхах в Аммане, участники которого единодушно подтвердили приверженность идее созыва полномочной международной конференции.

Из года в год представители некоторых государств с этой трибуны перечисляют существующие и потенциальные препятствия на пути созыва международной конференции для решения ближневосточной проблемы и палестинского вопроса. Не пора ли нам приступить к расчистке политических "завалов" на пути ближневосточного урегулирования? Делать это необходимо сообща, проявляя терпение, такт, способность учитывать и уважать мнение и законные требования друг друга и говорить на одном политическом языке. Как отмечал М.С. Горбачев в получившей широкий международный резонанс статье "Реальность и гарантии безопасного мира", для урегулирования

конфликтных ситуаций:

"необходимо широко использовать все средства мирного улаживания споров и разногласий между государствами, выступать с предложениями добрых услуг, посредничества".

Украинская ССР твердо и последовательно выступает на стороне арабского народа Палестины в его борьбе за свои неотъемлемые права. Эта принципиальная позиция находит свое отражение и в дипломатической поддержке справедливых чаяний палестинского народа в Организации Объединенных Наций, ее органах, специализированных учреждениях, на различных международных форумах. Важная миссия в деле решения палестинского вопроса возложена и на Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа. Украинская ССР является членом Комитета со времени его основания и активно участвует в многоплановой работе этого органа по ознакомлению международной общественности с существом палестинской проблемы, по мобилизации усилий, направленных на достижение всеобъемлющего ближневосточного урегулирования и установления прочного мира в этом районе. Мы высоко ценим деятельность уважаемого посла Масамба Сарре, постоянного представителя Сенегала, на посту Председателя этого Комитета.

Сегодня Комитет проводит обширную и полезную работу с неправительственными организациями различных стран - членов нашей Организации, имеющую целью мобилизовать общественность этих стран на поддержку усилий по решению палестинской проблемы, ознакомить ее с неискаженной фактической стороной арабо-израильского конфликта. Все больший интерес привлекают семинары и региональные симпозиумы неправительственных организаций по вопросу о Палестине, все шире эта работа Комитета освещается средствами массовой информации различных стран, что, несомненно, говорит о возросшем интересе к проблеме ближневосточного урегулирования вообще и о серьезной тревоге за судьбу многомиллионного арабского народа Палестины.

Делегация Украинской ССР считает, что серьезным вкладом в дело разработки принципов решения палестинского вопроса и практическим шагом в этом направлении явились рекомендации Комитета, одобренные Генеральной Ассамблеей на ее прошлой сессии.

(Г-н Удовенко, Украинская ССР)

В нынешних условиях настало время приступить к тщательной и кропотливой работе по подготовке авторитетной международной конференции по Ближнему Востоку под эгидой Организации Объединенных Наций с участием всех заинтересованных сторон, включая Организацию освобождения Палестины на равноправной основе. В этой связи, как нам представляется, полномочия Комитета позволяют ему активизировать работу по содействию реализации идеи о создании в рамках Совета Безопасности подготовительного механизма для созыва международной конференции по Ближнему Востоку. Мы также считаем, что одним из возможных шагов в этом направлении могло бы стать проведение специальных заседаний Комитета для рассмотрения конкретных политических аспектов нынешней ситуации на Ближнем Востоке и всестороннего обсуждения возможных практических мероприятий, направленных на проведение соответствующей подготовительной работы в рамках Совета Безопасности. Работа по подготовке названной Конференции способствовала бы росту доверия, взаимопонимания и сотрудничества всех заинтересованных сторон в решении палестинского вопроса и всего комплекса сложных элементов, синтезированных в арабо-израильском конфликте.

Наша делегация призывает перевести в практическую плоскость усилия по решению палестинского вопроса, перейти на путь конструктивного диалога, выработки и последующего наращивания мер доверия между участниками конфликта, путь поиска взаимоприемлемых, исключительно мирных решений этой проблемы. Со своей стороны, Украинская ССР заявляет о своей готовности внести посильный вклад в эти усилия нашей Организации.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: В соответствии с резолюцией 33/69 (XXX) Генеральной Ассамблеи от 10 октября 1975 года я предоставляю слово Постоянному наблюдателю Организации Исламская конференция.

Г-н АНСАЙ (Организация Исламская конференция) (говорит по-английски): Генеральная Ассамблея вновь рассматривает вопрос о Палестине, которым Организация Объединенных Наций занимается с самого своего создания. Прошло почти 40 лет со времени возникновения ближневосточного конфликта. Это были долгие годы страданий палестинского народа и его справедливой борьбы за самоопределение, национальную независимость и создание своего собственного государства. Однако международное сообщество все еще не смогло устранить несправедливости, от которых страдает палестинский народ с тех пор, как у него были отобраны земли, а большая часть

(Г-н Ансай, Организация Исламская конференция)

населения была изгнана из своей собственной страны. Тем не менее в условиях практически непреодолимых трудностей народ Палестины продолжал свою справедливую и героическую борьбу за свои законные права на самоопределение, свободу и национальное достоинство.

Палестинский вопрос является сердцевинной ближневосточной проблемы, а в основе палестинского вопроса лежит проблема Аль-Кудс аш-Шарифа, продолжающееся обострение которой представляет серьезную угрозу не только стабильности в регионе, но и международному миру и безопасности в целом.

Для Организации Исламская конференция дело Палестины и Аль-Кудс аш-Шарифа является главной задачей всего мусульманского мира, поскольку оно является справедливым и поскольку первая Кибла и Третья исламская святыня находятся под незаконной оккупацией Израиля.

(Г-н Ансай, Организация Исламская конференция)

Более чем на протяжении четырех десятилетий политика экспансионистской агрессии, жестокое угнетение палестинского народа, провокационное пренебрежение воли международного сообщества и упрямое игнорирование всех норм международного права продолжают оставаться единственным источником разгула насилия, напряженности и войны на Ближнем Востоке. Конечные цели этой политики так же очевидны, как и бесплодны, они заключаются в постоянной узурпации основных прав палестинцев и подрыве палестинского дела.

Оккупируя палестинские и арабские территории, совершая рейды на лагеря беженцев палестинцев и на учреждения в соседних странах, наращивая строительство новых поселений и расширяя уже существующие, конфискуя собственность и осуществляя постоянные акты возмездия, аресты, преследования палестинского населения, Израиль пытается добиться демографических перемен и осуществить тем самым свои аннексионистские цели и устремления и укрепить свой контроль над оккупированными территориями.

В этой связи доклады Специального комитета по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении населения оккупированных территорий, среди других документов Организации Объединенных Наций, вскрывают действительную картину актов жестокости, совершаемых сионистскими властями на палестинских и других арабских оккупированных территориях. В этой связи хотел бы также выразить признательность и благодарность моей организации за вклад, внесенный в наше дело Комитетом по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа под умелым руководством его Председателя, посла Массамбы Сарре. Ценность последнего доклада, представленного нам, говорит сама за себя.

Следует полностью осознать, что будет невозможно решить проблему Ближнего Востока в целом без создания и установления независимого суверенного палестинского государства и будет также невозможно добиться решения этой сложной проблемы, если палестинский народ будет игнорироваться в переговорах любого рода. Немыслимо предполагать, что какие-либо существенные переговоры по вопросу о Палестине могут проводиться без полноправного участия подлинных представителей палестинского народа и их единственного законного представителя — Организации освобождения Палестины (ООП).

(Г-н Ансай, Организация Исламская конференция)

Достойно сожаления то, что важные мирные инициативы и усилия международного сообщества и гибкость, продемонстрированная арабскими государствами и народом Палестины в поисках всеобъемлющего прочного урегулирования ближневосточной проблемы, не нашли благожелательного отклика у Израиля. Израиль отвергает и систематически подрывает все мирные инициативы и продолжает одностороннюю агрессивную экспансионистскую политику аннексий.

Элементы всеобъемлющего, справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке, несмотря на отрицание Израилем, хорошо известны. Они зафиксированы в ряде мирных предложений.

Мирный план, принятый в Фесе в 1982 году, который был полностью поддержан Организацией Исламская конференция на встречах на высшем уровне, содержит эти элементы всеобъемлющего, справедливого и долгосрочного мира на Ближнем Востоке. Они определены также Организацией Объединенных Наций и включают следующие элементы: первое – восстановление неотъемлемых прав палестинского народа, включая его право на возвращение на родину, осуществление самоопределения и право иметь суверенную родину; второе – уход Израиля со всех арабских и палестинских территорий, включая Священный город Иерусалим, и третье – признание права всех государств региона на существование в рамках безопасных общепризнанных границ в условиях справедливости и безопасности для всех народов.

Позиция Организации Исламская конференция в отношении вопроса о Палестине хорошо известна. Пятая Исламская конференция на высшем уровне, проходившая в 26 по 29 января 1987 года в Кувейте, подтвердила, помимо прочего, поддержку и полную приверженность следующим принципам: во-первых, палестинский вопрос, дело прежде всего мусульман, является сердцевинной ближневосточной проблемы; во-вторых, палестинский вопрос и ближневосточные проблемы должны рассматриваться и решаться в качестве неделимого целого. Поэтому не может быть частичного решения или решения, которое включало бы лишь некоторых участников конфликта или некоторые причины конфликта, исключая другие; невозможно установить частичный мир, ибо мир должен быть всеобъемлющим для всех сторон; в-третьих, справедливый мир в регионе может основываться лишь на полном и безоговорочном выводе Израиля со всех оккупированных палестинских и арабских территорий и восстановлении неотъемлемых национальных прав

(Г-н Ансай, Организация Исламская конференция)

палестинского народа, среди которых право на родину, Палестину; право на возврат на родину и восстановление своей собственности, как гарантируется в резолюциях Организации Объединенных Наций; право на самоопределение без внешнего вмешательства; право на свободное осуществление суверенитета над национальной землей и природными ресурсами и право на создание своего национального государства в Палестине со столицей в Аль-Кудс аш-Шарифе под руководством Организации освобождения Палестины; в-четвертых, город Аль-Кудс аш-Шариф, столица Палестины, является составной частью оккупированной земли Палестины. Израиль должен полностью и безоговорочно освободить его и восстановить над ним суверенитет Палестины, и, в-пятых, Организация освобождения Палестины является единственным законным представителем палестинского народа. Лишь она имеет полное право на то, чтобы представлять этот народ, участвовать на независимой и равной основе во всех международных конференциях, направлениях деятельности и форумах, касающихся палестинского вопроса и арабо-израильского конфликта, чтобы восстановить неотъемлемые национальные права палестинского народа.

Пятая Исламская конференция на высшем уровне также подтвердила свою приверженность созыву международной мирной конференции по Ближнему Востоку под эгидой Организации Объединенных Наций с участием всех заинтересованных сторон арабо-израильского конфликта, включая Организацию освобождения Палестины на равной с ними основе, а также всех постоянных членов Совета Безопасности, с целью осуществления соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций и созыва совещания подготовительного комитета.

Координационное совещание министров иностранных дел Организации Исламская конференция, состоявшееся недавно, 1 октября 1987 года в Нью-Йорке, вновь подтвердило безоговорочную поддержку и приверженность Организации Исламская конференция делу Палестины. Окончательное коммюнике, которое было опубликовано этим органом, помимо прочего, выражает поддержку исламским миром проведения международной мирной конференции по Ближнему Востоку в соответствии с резолюцией 38/58 С Генеральной Ассамблеи с участием на равной основе всех непосредственно заинтересованных сторон, включая Организацию освобождения Палестины.

(Г-н Ансай, Организация Исламская конференция)

История показывает, что агрессия, господство и применение силы никогда не были способны подавить законные стремления и требования народа свободы, независимости и самоопределения. Законная борьба палестинского народа за достижение этих благородных целей не является исключением.

Заседание закрывается в 17 ч. 20 м.